Задача 1.66 вариант 3. 
Определить исполнительный размер D центрирующей втулки (кольца), обеспечивающий заданную точность выполнения размера А2 при фрезеровании паза (см. рис.26). Исходные данные приведены в табл. 1.16.
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Рис. 1.26

Дано: d (размер базовой поверхности вала) = 80-0,039 мм,

ω (точность метода обработки) =60 мкм, 


Тизн (допустимый износ втулки) =10 мкм, 


А2 =50±0,080 мм.

Решение. 

Анализ схемы установки показывает, что точность диаметра  отверстия центрирующей втулки D оказывает влияние на точность выполнения размера А2, заданного от оси заготовки до обрабатываемой поверхности. Из схемы установки видно, что погрешность закрепления (εз) для размера А2 равна нулю. Исходя из этого в качестве исходного принимаем, что точность выполнения размера А2:  ТА2=εбА2 + Тизн. + ω, где εбА2 = ТD + Smin + Td – погрешность базирования размера А2. Составляющие ТD и Smin являются неизвестными величинами. 

Решая равенство относительно этих неизвестных, получим: 

(Smin + ТD) = ТА2 – (Td + Тизн. + ω) = 0,16 – (0,039 + 0,010 + 0,060) = 0,051 мм. 

Из таблиц ГОСТ 25347-82 выбираем поле допуска отверстия так, чтобы соблюдалось условие: Smin + ТD ≥ ES. 

Сравнивая расчетную величину (Smin + ТD)=0,051 с табличным значением верхнего отклонения отверстия (ES) беру поле допуска G7 (
[image: image2.wmf]012

,

0

047

,

0

+

+

), которое может быть принято в качестве исполнительных размеров втулки: 

D = 80G7
[image: image3.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

012

,

0

047

,

0

. 
_1275045274.unknown

_1275045312.unknown

